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Proiectul “Clima-East: Gestionarea durabila a păşunilor şi pădurilor publice din primul 
Parc Naţional Orhei din Moldova pentru a demonstra comunităţilor locale beneficiile şi 
avantajele măsurilor de atenuare şi adaptare la schimbările climatice” 
 

anunţă lansarea concursului de 
 

GRANTURI PENTRU REABILITAREA PĂȘUNILOR DEGRADATE* 
(*destinat în exclusivitate APL-urilor din cadrul Parcului Naţional Orhei) 

 
Proiectul “Clima-East: Gestionarea durabila a păşunilor şi pădurilor publice din primul Parc 
Naţional Orhei din Moldova pentru a demonstra comunităţilor locale beneficiile şi avantajele 
măsurilor de atenuare şi adaptare la schimbările climatice”  este finanţat de Uniunea Europeană 
și implementat de către Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare. Scopul Proiectului este 
de a demonstra un model de gestionare durabilă a resurselor naturale în păşunile şi pădurile din 
cadrul Parcului Naţional Orhei şi zona tampon a acestuia, care ar spori capacitatea ecosistemelor 
de a sechestra carbonul în condiţiile sporirii riscurilor climatice şi, în acelaşi timp, de a menţine 
biodiversitatea şi valorile economice. Proiectul va elabora sisteme inovaţionale de gestionare a 
păşunilor şi pădurilor comunale pe întreg teritoriul parcului, inclusiv reabilitarea a 500 ha de 
păşuni utilizând granturile acordate autorităţilor publice locale bazate pe propuneri de proiecte, 
în calitate de mecanism de implementare.  
 
Pentru a atinge acest scop, Proiectul Clima East lansează concursul de Granturi destinat 
Autorităţilor Publice Local din arealul Parcului Naţional Orhei și anume pentru 18 comunităţi 
după cum urmează; raionul Orhei, comunele Seliște, Donici, Trebujeni, Pohorniceni, Teleșeu, 
Peresecina, Ghetlova, Morozeni, Puţintei, Vatici, Ivancea, Neculăieuca, raionul Strășeni, comunele 
Romănești, Ţigănești, Codreanca, raionul Călărași, comunele Bravicea, Săseni și raionul Criuleni, 
comuna Mașcăuţi. Proiectele aprobate spre finanţare vor fi implementate în perioada iulie 2014 - 
noiembrie 2016. Proiectele de ameliorare vor fi selectate în baza unor proceduri competitive şi 
transparente în urma examinării  propunerilor de proiecte înaintate de  autorităţile publice 
locale eligibile.  
 
Este preconizat ca fiecare proiect implementat să producă impacturi pozitive pentru  mediu  prin 
reducerea eroziunii solului şi a  scurgerilor de suprafaţă şi respectiv a nutrienţilor, sporirea 
sechestrării carbonului şi a umidităţii în sol, şi altele.  Compatibilitatea măsurilor planificate cu 
cerinţele de protecţie a mediului va fi tratată în planul de acţiuni pentru fiecare Grant în parte. 
  
Primăriile beneficiare de grant trebuie să-şi asume obligaţiunea  de a asigura durabilitatea 
investiţiei întreprinse cu asistenţa din partea Uniunii Europene (UE) şi a Programul Naţiunilor 
Unite pentru Dezvoltare (PNUD). În acest sens, pășunile/fîneţele restabilite vor fi folosite ca 
fîneaţă pentru o perioadă de minim 2 ani (perioada implementării proiectului) şi ulterior acestea 
vor fi gestionate în conformitate cu Amenajamentele pastorale elaborate de proiect conform 
prevederilor Regulamentului cu privire la păşunat şi cosit (HG nr. 667 din 23.07.2010).   
 
Primăriile selectate se vor angaja să contribuie şi la activităţile de conştientizare şi instruire. APL-
rile trebuie să informeze în permanenţă comunităţile cu privire la fiecare activitate realizată în 
timpul întîlnirilor pe care le au reprezentanţii acestora cu cetăţenii. Mai mult ca atît, APL-rile 



beneficiare de grant vor întreprinde toate măsurile necesare pentru asigurarea vizibilităţii 
proiectului în conformitate cu prevederile Ghidului Aplicantului. 
 
Condiţiile de participare la concursul de granturi, selectare şi implementare a proiectelor sunt 
specificate în Ghidul Aplicantului*. 
 
Solicitantul trebuie să prezinte următorul pachet de documente: 
1) Cererea de alocare a grantului; 
2) Procesul-verbal al adunării generale a cetăţenilor privind înaintarea propunerii de proiect 
pentru concursul de granturi; 
3) Decizia consiliului local al primăriei cu privire la aprobarea propunerii de proiect şi a 
contribuţiei locale; 
4) Scrisoare de garanţie ce confirmă apartenenţa păşunilor/fîneţelor la categoria de terenuri 
publice; 
5) Propunerea de proiect. 
 
*Formularele cît și propunerea de proiect model sunt incluse în anexele Ghidulului 
Aplicantului, care poate fi găsit pe site-ul PNUD Moldova 
(http://www.undp.md/tenders/index.shtml). Aceste documente pot fi obţinute de asemenea 
expediind o cerere pe adresa: alexandru.rotaru@undp.org.  
 
Termenul limită de depunere a propunerilor de proiect este: vineri, 20 iunie 2014, ora 
10:00 (ora locală a Moldovei). 
 
Propunerile de proiect primite după termenul limită nu vor fi examinate. Documentele pot fi 
expediate fie prin e-mail la adresa: tenders-Moldova@undp.org cu titlul “Grant-2014: 
Reabilitarea pășunilor”, sau prin poştă sau prezentate personal, în plic sigilat (cu menţiunea 
“Grant-2014: Reabilitarea pășunilor”) pe adresa: PNUD Moldova, str. 31 august 1989, nr. 
131, Chişinău, Republica Moldova. În atenţia: Registry Office/Procurement.  
 
Cererile de finanţare expediate prin fax vor fi respinse. Cererile incomplete nu vor fi examinate. 
Cererile de finanţare expediate prin e-mail nu trebuie să depăşească 5 MB. Cererile mai mari de 5 
MB trebuie să fie divizate în mai multe mesaje, fiecare mesaj fiind marcat cu “partea x din y” pe 
lângă menţiunea din anunţ şi din setul de documente pentru solicitare. Toate cererile depuse în 
format electronic vor primi un mesaj automat de confirmare a recepţionarii de la tenders-
Moldova@undp.org. Dacă nu primiţi acest mesaj de confirmare prin e-mail, Vă rugăm să 
contactaţi Oficiul PNUD Moldova la nr. de tel. +373-22-220045. Ofertele primite după termenul 
limită vor fi respinse. Pentru informaţii suplimentare, vă rugăm să-l contactaţi telefonic pe dl 
Alexandru Rotaru la nr. +373(0)22 843101 sau prin e-mail: alexandru.rotaru@undp.org.  


